

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En esta Provincia y Península, en mes. 1'50 Ptas. En el extranjero, en trimestre. 6'00

Número suelto, 10 céntimos; atrasada, 20

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN Calle de San Juan, número 28

TALLERES:

IMPRENTA GARCÍA CRUZ

FUNDADOR:

Santiago García Cruz

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA
DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

TARIFA DE ANUNCIOS

Anuncios en primera plana, 20 céntimos línea de cuerpo en la segunda, 10 en la tercera, 5 en la cuarta, 3.—Comentarios, desde 20 hasta 50 céntimos la línea.—Esquelas mortuorias: 4 1/2 pesetas en primera plana, y 2 1/2 en la segunda. Importantes rebajas para anuncios permanentes.

Teléfono número 417

Toda la correspondencia administrativa, debe dirigirse al Sr. Administrador de EL PROGRESO

Importante labor

El Delegado del Gobierno en Lanzarote planta árboles para que haya agua

Emborronamos hoy estas cuartillas, para enaltecer y aplaudir como se merece la patriótica y benéfica labor que viene realizando en la citada isla, el reputado facultativo, Dr. D. Francisco Hernández Arata, Delegado del Gobierno en la misma.

En el corto lapso de tiempo que lleva ejerciendo las funciones de su elevado cargo el que fué Alcalde popular de Arrecife, se han plantado, gracias a sus constantes prédicas e iniciativa, más de QUINCE MIL ARBOLES en aquella roca atlántica.

Los Ayuntamientos lanzaroteños, inspirados en el amor al árbol, e interpretando los altos ideales del señor Hernández Arata, se desviven por repoblar las peladas, riscosas montañas de la antigua *Tite-roy-gatra*, a fin de acabar de una vez, y para siempre, con las pertinaces sequías que llevan a los hogares de los terratenientes y de los labriegos lanzaroteños, el hambre y la sed con toda su sécueta de horrores.

Ya era tiempo de que se convencieran las clases laboradoras, y sobre todo, los Ayuntamientos de la citada isla hermana, de que por la rutina de criar unas cuantas docenas de cabras, las nubes no se soltaban sobre los yerros campos de Lanzarote.

Con esas plantaciones arbóreas, dentro de un tiempo no muy lejano, cambiará indudablemente el porvenir agrícola de aquella tierra de africano suelo, en donde hasta las arenas son fértiles, en frase del poeta.

El señor Hernández Arata, declarándole al ganado cabrio, guerra sin cuartel, ha logrado que los vecinos de la isla de su mando pongan a raya los siniestros planes de los pastores, que varias veces se entretuvieron en arrancar árboles recién plantados, aprovechando las sombras de la noche, como verdaderos criminales, con el fin de que el ganado holgara a sus anchas en los terrenos baldíos de la repetida peña oceánica.

El entusiasta Delegado del Gobierno que nos ocupa, no sólo atiende a la repoblación forestal de su patria nativa, sino también consagra sus grandes energías y actividades al mejoramiento de las vías de comunicación entre los pueblos y los más apartados rincones de Lanzarote. El camino de Yaiza a las Montañas del Fuego, tan transitado por turistas extranjeros, será arreglado muy en breve, gracias a las gestiones de la prenotada autoridad insular, lo mismo que el hoy casi intransitable camino que partiendo del pago de Yé enlaza con la batería de El Risco, en la jurisdicción del pintoresco pueblo de Haría, se convertirá en un verdadero paseo, debido a las gestiones del señor Hernández Arata, quien aspira a dejar su nombre bien puesto como Delegado del Gobierno, como asimismo lo dejó en los anales de Arrecife cuando fué Alcalde de la capital lanzaroteña.

No desmaye en su loable empresa la autoridad gubernativa, tantas veces citada, que nunca le faltará el apoyo de todos los buenos hijos de Lanzarote y el aplauso sincero y entusiasta de la prensa noble y leal de nuestra Provincia.

SE VENDE: Alfafa para ganado y paja para empaque y carbón vegetal. Para informes Heliodoro Rodríguez, oficina muelle.

Las fiestas de mayo y la rambla de 11 de Febrero

Uno de los números del programa de las fiestas de mayo próximo, es una gran velada pirotécnica en la rambla de 11 de Febrero.

Tal velada constará de los mismos fuegos de artificio que se dieron a conocer en Madrid, la noche del 11 de octubre último, con motivo de las fiestas de Otoño.

El programa de tal velada es extenso. Lo componen cuatro partes con un total de cuarenta y dos números distintos, cada uno de éstos integrado por distintos fuegos.

Además, el notable pirotécnico señor Pacheco, del Puerto de la Cruz, deseo de demostrar hasta donde alcanza su capacidad artística, quemará unas piezas y varios cohetes, que constituirán la obra más perfecta que de sus talleres ha salido.

La fiesta, dentro de su género, promete resultar muy vistosa, y como es gratuita a presenciarla acudirá enorme gentío.

Ahora sí, respecto al lugar que tendrá por escenario, debemos hacer unas consideraciones.

Por su amplitud, la rambla de 11 de Febrero es lugar ideal para esta clase de espectáculos. Pero...

Pero la vía en cuestión se halla actualmente en desastrosísimo estado de conservación.

El pavimento de alquitrán que se le colocó, como no fué reparado cuando se produjo cuando algún desperfecto, hoy se encuentra en estado vergonzoso. Del alquitranado sólo queda algún pequeño vestigio. El resto, que es casi la totalidad, ha desaparecido triturado por el tránsito rodado y sovacado por las torrenteras de las aguas invernales, que en aquellas vías adquieren proporciones de verdaderos ríos, por carecerse de imbornales y mandar a ella sus aguas encenagadas todas las alturas próximas y hasta el barranquillo del "Aceite", que algunas ocasiones se ha desbordado por no ser destapado a su debido tiempo.

Por estos motivos el suelo—pues virtualmente ya no existe piso o pavimento—de la rambla citada se halla surcado en forma serpenteante a todo su largo. Los surcos, como abiertos con arado, en algunos lugares tienen seguramente 50 centímetros de profundidad. Y a esto hay que añadir que el suelo está lleno de piedras de todos los tamaños y cubierto por una capa de fina tierra de varios centímetros de espesor.

Se presta el actual estado de aquella vía a fiestas de la índole de la que arriba reseñamos? Creemos que no. Ni para aquella se presta hoy ni para ninguna otra.

Es más; ni para ninguna clase de tránsitos se halla ahora acondicionada.

Es, pues, necesario que con aquel motivo se le dé una reparación eficaz. De lo contrario, se nos va a caer la cara de vergüenza.

DE ARTE

"Rosa de Madrid", comedia en verso de Fernández Ardavín

Con éxito se acaba de estrenar en el teatro Reina Victoria, de Madrid, la comedia popular, en verso, de don Luis Fernández Ardavín, "Rosa de Madrid".

"Rosa de Madrid" empieza como lo que blasona de ser: comedia popular; media como revista, con los trozos líricos en elogio del mantón, en lamento por el Madrid se va, en silueta irónica del nuevo Madrid que ha venido; y termina como el más desafortunado melodrama: sorpresa de un abrazo y desplome, del balcón a la calle, de un cuerpo de mujer celosa.

Separada del hombre amado porque no supo mantenerse intacta, primero voluntariamente y después por la boda de él, Rosa la de Madrid y Enrique, probablemente paisano suyo no dejan de quererse. Su pasión, la desgracia primaveral de ella, el hacer la del humo el galán que se propuso, el matrimonio del ofendido con una prima que lo adora, no son, en verdad, episodios pura y netamente madrileños.

Pueden ocurrir, sin duda ocurren,

RENACIMIENTO

A SANTIAGO CORTÉS

...Y dejar de ser malos...
...Y volver a nosotros—cual vuelve el descreído hacia la Cruz.

...Y lavarnos el alma,
y arrancarnos la escoria
que el trajín de la vida nos pegó al corazón.

...Y vivir el milagro de una nueva niñez...

...Y andar, andar...

...Un camino... Un camino muy blanco...

...El alma
---un pájaro, una lira---,
nimbada de oro y azul.

...Cielo y sol...

ISMAEL DOMINGUEZ

por desgracia, en todas las latitudes. El hecho de que todos se encuentren de pronto en casa de la matrona a quien acude Rosa en la proximidad de su trance—y que es una mujer con un corazón de oro de Madrid—sólo puede demostrar que el mundo es muy chico.

Madrid está en los accesos, en el piropro constante que unos y otros le dirigen, a través de sus sentimientos; en la evocación de sus fiestas, espectáculos, diversiones y duelos, tal como nos los ha hecho ver a menudo la zarzuela, a uno de cuyos genios, Bretón, se rinde tributo al fingir, en un final de acto, el paso de su entierro bajo los balcones de la escena.

Luis Fernández Ardavín sabe hacer los versos que llegan directamente al espectador; cosquilleándole en el oído y moviéndolo a una emoción fácil, para la que, sin duda, se halla predispuerto. En "Rosa de Madrid" los versos del primer acto son los más fluidos, y su rima jamás rebuscada y su ritmo popular, octosílabo y metro de seguidillas, no fallan ningún efecto.

El acto segundo contiene los dos principales trozos líricos, y otros menores; más variado en la versificación, se aparta—sobre todo en la escena del seductor—de las normas populares, seguidas feliz y exclusivamente en el acto primero.

El tercer acto, precedido por un trozo que se declama a telón corrido, pierde por completo el contacto con la facilidad, que era el mejor atractivo de los versos de "Rosa de Madrid".

Cabildo Insular

Caminos vecinales y nuevos servicios benéficos

Ayer tarde se reunió la Comisión Permanente de este Cabildo Insular. Acordó remitir a la oficina correspondiente, para que lo tenga presente al formular el plan de obras, un oficio de la Alcaldía de esta capital, interesando se incluya un crédito para la construcción del camino vecinal de Los Campitos y el de Igueste de San Andrés.

De conformidad con lo informado por el médico-director de los Establecimientos insulares de Beneficencia de esta capital, se acordó establecer en dichos asilos los nuevos servicios que determina el Estatuto provincial y que son los siguientes:

Una consulta pública destinada a pretuberculosos y tuberculosos pobres.

Una sala de aislamiento para los que padezcan enfermedades infecciosas.

Una instalación radiográfica y radioterapéutica para el diagnóstico y tratamiento del cáncer.

Una sala de hospitalización de prostitutas enfermas.

Un consultorio público gratuito de enfermedades venéreas; y

Un servicio de puericultura también público.

Todos estos servicios deberán instalarse en el nuevo pabellón recién construido y en el que se está edificando en la actualidad.

Se accedió a lo interesado por la Dirección de la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, sobre adquisición de material con destino a dicho 'entro.

Se adjudicó a don Manuel Vandewalle la adquisición de tres camiones volquetes para el servicio de carreteras.

Además se trataron otros asuntos sin mayor importancia.

Banquete al Dr. Naveiras

A juzgar por el número de personas que han de asistir al homenaje al señor Naveiras, que se celebrará el 19, en el Hotel Quisiana, podemos anticipar que constituirá un verdadero éxito y será una demostración de las numerosas simpatías que cuenta el amigo y del agrado con que se ha visto por todos la justa recompensa que por sus humanitarios servicios le ha otorgado el Gobierno al concederle la alta distinción de la Cruz de primera clase de la Orden de Beneficencia.

La comisión organizadora ruega a las personas que tienen encargadas tarjetas para dicho homenaje se sirvan retirarlas antes del jueves, a las doce de la mañana.

Cajistas

se necesitan en la imprenta de este diario.

Banda Municipal

Programa de las obras musicales que mañana de ocho a diez de la noche, ejecutará la banda expresada en la Alameda de la Libertad:

- PRIMERA PARTE
1. De Guardia, pasodoble; Marquina.
 2. Pilarcita, gavota; Cobefío.
 3. Sigurd Jorsalfar, suite; Grieg.
- SEGUNDA PARTE
1. El barberillo de Lavapiés, selección; Barbieri.
 2. La Vaquerita, escena del reloj; Rosillo.
 3. El príncipe casto, pasodoble; Valverde.

PAZ DE ALDEA... Los autobuses

Yo vivo en una pequeña y apartada aldea: "Lejos del mundanal ruido..."

Yo no vivo. Yo no puedo llamar vivir a una empalagosa manera de ver pasar los días, contemplando auroras maravillosas y ocultos encantadores...

Cuando el sol se alza en oriente, con la fastuosa maravilla de unos crepúsculos miríficos, dejo el lecho y emprendo las faenas cotidianas.

Contemplo un momento el espectáculo que me brinda el cielo y el mar, a través de los cuales parece emerger el gigantesco y áureo globo sideral que nos dá la luz diurna, y luego, con resignado gesto de abúlica indiferencia, comienzo el duro tráfico que a diario me ocupa.

Espíritu inquieto, corazón impresionable, voluntad indómita, alma abierta a toda emoción sentimental, con predisposición innata a rendir idolátrico culto a la justicia, no puedo resignarme a las monotonías aldeanas, a la quietud enervante a la pacífica observación del bello nacer del soberbio morir del sol...

Las invernales veladas, junto a la inquieta luz, leyendo autores nacionales o exóticos, excitan sobre manera mis nervios.

Esas desordenadas lecturas de abigarrada variedad en estilos, formas y tendencias, son siempre una demoníaca danza de aquelarre, que acaba por exasperarme.

Esto, por lo que se refiere a la vida casera; a la tranquila vida del campo y del hogar. Por que esa otra vida, o manera de vivir, que caracteriza toda relación con los habitantes del pueblo, eso es un constante infierno, un interminable rastrear por el polvo, cuando no por los fétidos fangales de ayectas pasioncillas y miserias indignantes...

No compensa ningún espectáculo aldeano, con todas sus decantadas bellezas y bucolismos, las muchas congojas y sinsabores que casi a diario nos ofrece la vida de aldea, con sus leguleyos intrigantes y cazurros; sus caciques brutales, despóticos y presidiales; sus curas entremetidos y forjadores de intrigas—que de todo tiene la viña del Señor—; sus ratones de juzgados, cúmulos de los roedores insaciables; sus advenedizos, hinchados de ridícula vanidad y con estulta pose de dudosa sapiencia; sus comadres, insoportables y deslenguadas; y toda esa abigarrada fauna antipática que suele constituir la *gente bien* del villorio, donde dicen que anida la tan celebrada paz aldeana...

¡Paz química, quietud ilusoria, belleza vulgar, descanso y apartamiento mentidos!...

Yo pondría, a la entrada de estas aldeas, un gran cartel con enormes y claros caracteres, donde todo recién llegado pudiese leer, desde muy lejos, las famosas palabras que Dante Alighieri escribió sobre el dintel de su infierno...

Que eso viene a ser, en suma, la vida en la aldea: un gran infierno, tan grande, o mayor, que el pueblo...

Se puede huir, se puede evitar todo contacto con los centros de corrupción que en las grandes ciudades nos invitan al placer y hasta a la propia depravación; se puede luchar y defenderse airoosamente de todas las accechanzas demoníacas que en las urbes nos rodean; se puede llegar a la santidad más perfecta sin huir del mundanal ruido y esa victoria tiene por lo menos el mérito de ser alcanzada en una gran batalla.

Pero lograr la perfección en un ambiente de mentida quietud, en una sociedad asfixiante de villorio, donde de la lucha es de trincheras y de celadas; donde el enemigo es invisible, casi impalpable y siempre desconocido, porque se cubre el rostro con antifaz; obtener una victoria en tal campo de batalla, sin pena ni gloria, es ridícula ejecutoria que un hombre de alma elevada y noble debe desdenar, aunque el alcanzarla signifique el duro suplicio de recónditos dolores y acerbos sufrimientos morales, heridas de los envenenados dardos con que en la aldea se lucha...

¡Paz de aldea!...

Cuantos poetas han cantado tus loores, cuantos literatos han hecho tus panegíricos hiperbólicos, desconocen en absoluto tu vida íntima, esa vida de envilecimiento paulatino y contumaz que embota todo sentimiento y adormece las más elevadas dotes personales.

RENATO MIR

Por los agentes de la guardia municipal han sido denunciados varios conductores y cobradores de los autobuses urbanos, por no cumplir las ordenanzas municipales.

Para cononimiento del señor alcalde y jefe de la guardia municipal denunciarnos el hecho de que estando acordado por el Pleno del Excmo. Ayuntamiento, las rutas que deben de llevar los mismos, una de ellas es Rambla de Pulido, Imeldo Serís, Candelaria, etc. lo que nadie cumple, ya que que todos después de las diez de la mañana, hacen el recorrido de Rambla de Pulido, Imeldo Serís, Valentín Sanz, Bethencourt Alfonso y inuelle, con gran perjuicio de los vecinos que necesitan ir, y se han adaptado a la ruta que se ha acordado. Por ello llamamos la atención de las citadas autoridades, quienes en el deber de que se eumplan las ordenanzas municipales, deben colocar un guardia en la esquina de las calles Imeldo Serís y Valentín Sanz, multando severamente a quienes contravengan las mismas.

UN VECINO.

Real Sociedad Colombófila de Tenerife

AVISO IMPORTANTE

Se ruega a los señores asociados a esta Real Sociedad, que al objeto de enterarse de un asunto que interesa a todos los que están viajando sus palomas, se personen mañana jueves a la noche en el local social.

Santa Cruz de Tenerife, 17 de marzo de 1926.

El Secretario, E. FERIA.

CON MOTIVO DEL VUELO DEL "PLUS ULTRA"

El estado actual de la aviación en España

El piloto aviador don Guillermo Xuclá dió en el Ateneo Enciclopédico Popular de Barcelona una oportuna conferencia sobre "El estado actual de la aviación en España", de la cual, por la importancia de los temas que en ella se trataron, creemos de utilidad publicar un resumen.

Empezó el conferenciante exponiendo el estado de atraso que en materia aeronáutica ha estado hasta ahora España.

En aviación deportiva los esfuerzos de tres o cuatro pilotos realizando verdaderas proezas, quedan anulados ante la muralla de indiferencia que les bloquea.

En aviación comercial, el Estado, imitando a los otros Estados de Europa, subvencionaba el transporte del correo en las dos únicas líneas aéreas que existen en España. La de Sevilla a Larache y la que todos conocemos, o mejor dicho, que todos deberíamos conocer: la línea Latécoère. Estas líneas, única fe de vida de la aviación comercial en la Península, han visto retiradas sus subvenciones con perjuicio verdadero para ellas y para el correo aéreo, al que muchas firmas comerciales de nuestra ciudad ya se habían acostumbrado.

Continuó exponiendo la indiferencia casi general para las cosas de la aviación que ha habido en España y diciendo que los momentos actuales parecen compensar estos diez y seis años de ostracismo. Verdaderamente el momento actual es de gloria y de entusiasmo, y todos los que sabemos lo que cuesta hacer lo que han hecho los del "Plus Ultra" concedemos mucha más importancia a su obra que la inmensa mayoría de los que hoy la alaban y comentan con exaltación.

Ha sido dicho por alguien que esto era el "debut" de la aviación española, sin darse cuenta, quizás, que su entusiasmo les llevaba a la exageración y al delirio. Cita algún caso de este carácter que ha llegado hasta el ridículo. La voz autorizada del general Soriano, padre del viaje ha tenido que hacerse oír para dar la sensación de seriedad que reclama una gesta que en tan excelente lugar coloca al elemento personal de la aviación española.

A grandes rasgos relata las principales travesías efectuadas por aviadores españoles. Hedilla, el año 1916

MAUXION
ES EL CHOCOLATE PREDILECTO DE PERSONAS DE BUEN GUSTO
No tiene rival esta finísima calidad

fué de Barcelona a Palma de Mallorca en un pequeño avión terrestre. Canudas, el año 1922, salió de Madrid en un avión con el encargo de llevarlo a Sevilla. Llegó, y después de entregarlo, salió seguidamente hacia Larache, llevando el correo. Después de su llegada a Larache, volvió a salir hacia Sevilla con el correo de regreso. Total, más de mil kilómetros recorridos en un mismo día, con tres aviones diferentes y sin que nadie diese cuenta, con todo ser en aquella fecha un vuelo digno de mención.

Ernesto Navarro, el año 1923 voló de Barcelona a Guadix, provincia de Granada, 700 Kilómetros un un solo vuelo.

El comandante Delgado salió de Madrid en un avión de escuela el 8 de julio de 1923, y regresó el 5 de septiembre, después de haber dado la vuelta a España, aterrizando en 39 poblaciones diferentes.

En enero de 1924, Franco recorrió 4.474 Kilómetros en 37 horas de vuelo. El capitán Jiménez, en otoño de 1925, hizo 1,600 Kilómetros en un solo vuelo, en doce horas y media.

Cita otros casos también interesantes y hace notar las dificultades insuperables que encuentra la aviación civil para desarrollarse. Desde que la navegación aérea ha sido, no un hecho, una posibilidad, se ha venido pensando en la travesía del Atlántico. De las muchas tentativas que se han hecho, lo han logrado cinco aviones y tres dirigibles. El conferenciante explica con toda clase de detalles las hechas por aviones. Estas travesías han presentado algunos problemas de navegación aérea cuya resolución ha correspondido a los tripulantes del "Plus Ultra". En primer lugar, el radio de acción del avión; después, la buena marcha de los motores durante las muchas horas de vuelo, y, finalmente, la orientación y corrección de ruta, no siempre fáciles.

Si bien la finalidad del vuelo España-Argentina aparte su característica militar y las derivaciones que posteriormente se le han dado, responde en el fondo a un ideal más deportivo que otra cosa, no deja de tener una actualidad no vista por muchos y que se nos demuestra en la tentativa de Casagrande, que si no hubiera fracasado, iba rectamente dirigida a una futura explotación comercial de la línea Italia-Buenos Aires.

Con el vuelo del "Plus Ultra" se ha demostrado una vez más que la preparación meteorológica de una excursión por el aire es un factor importantísimo que ha de ir unido ineludiblemente a todo estudio que se haga de una ruta aérea.

En este caso debemos reconocer que todo absolutamente todo lo que está sujeto a previsión ha sido previsto.

El conferenciante se extiende en atinadísimas consideraciones sobre las circunstancias meteorológicas que deben tenerse en cuenta para un viaje técnicamente perfecto de esta índole.

No hay duda que la gesta del "Plus Ultra" es la más hermosa que se ha efectuado en travesías de larga distancia. No se ha ido a batir "record" alguno de velocidad, ni a correr ninguna aventura, como se ha venido haciendo tantas veces en perjuicio de la aviación misma. La importancia capital, el verdadero éxito de este vuelo, está en su preparación técnica y aeronáutica. La regularidad y el buen término del viaje no tienen la importancia dada por muchos, ya que es consecuencia lógica de un trabajo que ha durado meses y meses antes no se ha coronado. Nada ha sido dejado a la casualidad, ni el detalle más ínfimo, en una palabra, ha sido una obra que naciones mucho más avanzadas en materia aeronáutica no habrían superado.

DE HACIENDA

Revista general de Clases Pasivas

Debiendo verificarse en el próximo mes de abril la revista general del presente año que terminará el 20 de mayo siguiente, de todos los individuos de Clases Pasivas, en cumplimiento de lo prevenido en la Ley de 25 de julio de 1883, Real orden de 29 de diciembre de 1892 y Reglamento de 30 de junio de 1900, se hace saber a los interesados, para que durante el mencionado período de tiempo se presenten en esta Intervención de Hacienda a pasar la expresada revista, previstos de los títulos o documentos que acrediten la concesión del derecho, cédula personal, certificado expedido por el Juez municipal con la firma del interesado, que asimismo justifique hallarse empadronado en esta capital; y en cuanto a las pensionistas de los diferentes montepíos, deben acreditar, además, su estado civil actual.

INSTALACIONES ELECTRICAS. Andrés García se ofrece al público para toda clase de instalaciones eléctricas, contando con material inmejorable para las mismas.

Los avisos a su domicilio calle de Santa Rosalía número 45, Teléfono, 494.

DE SOCIEDAD

En La Laguna ha contraído matrimonio con la simpática señorita Natividad Ramallo, nuestro apreciable amigo, el joven pintor don Juan Davó.

Muchas felicidades.

Ayer regresó a Alemania, en unión de señora esposa, el presidente del Consejo de Administración de la Compañía Hamburguesa Sudamericana, Dr. R. Krogmann, que ha pasado una temporada en el Gran Hotel Taoro.

También regresó ayer a Alemania, acompañado de su señora esposa, el señor Rosenstiel, director de los importantes astilleros de Hamburgo, Blohm y Vos, constructores del vapor "Cap Polonia".

El día 19 del corriente se efectuará en esta capital el enlace de la bella señorita María Teresa González de Ara y Cárpenfer con el apreciable joven don Miguel Martín y Castro.

LAUREL F. C.

Sociedad de deportes y Recreo de Santa Cruz de Tenerife

CONVOCATORIA

Se cita a los señores socios de número de esta sociedad para que asistan a la junta general extraordinaria que tendrá lugar el día 22 de los corrientes a las nueve de la noche en su local social calle de San Sebastián número 46, haciéndose presente que en caso de no haber número suficiente se celebrará de segunda convocatoria a las nueve y quince minutos.

ORDEN DEL DIA

- 1.º Lectura del acta de la junta general anterior, para su aprobación o reparos.
2.º Dar cuenta de la situación económica de la Sociedad.
3.º Elección de nueva Junta Directiva por renuncia de la actual.
4.º Manifestaciones de los señores socios.

Santa Cruz de Tenerife, 15 de marzo de 1926. - El Secretario, Juan Lorenzo. - Visto Bueno, El Presidente, José Hernández.

Homenaje a los aviadores españoles

Suscripción abierta por la Alcaldía de esta capital:

Table with 2 columns: Donor Name and Amount (Pesetas). Includes names like Don Miguel Rodríguez (1'00), Don Manuel Fernández (1'00), etc.

Total Pesetas 217'85

Asamblea de secretarios de juzgados municipales

En la asamblea que en Madrid tuvieron hace pocos días los secretarios de juzgados municipales, se aprobaron estas conclusiones:

Solicitar del ministro de Gracia y Justicia que dicte un decreto-ley para que los consejos de familia libren certificaciones de sus acuerdos, y éstos consten en un libro especial a disposición de los menores.
Que en las poblaciones donde no exista notario puedan concurrir a los protestos de las letras de cambio los secretarios de los Juzgados municipales.

Que se incluya a los secretarios que no son abogados en la Mutualidad judicial, o que se cree para aquellos una nueva entidad mutual.

Por último que a los excedentes voluntarios se les considere con los mismos derechos que si ocuparan las secretarías en que se les concedió la excedencia.

LA SEÑORA DOÑA MARIA DE LOS REMEDIOS ALVAREZ Y ALVAREZ Viuda de Almenar HA FALLECIDO

Sus sobrinos y demás parientes;

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendar a Dios el alma de la finada y asistan a la conducción del cadáver, mañana a las once, desde la casa mortuoria, Plaza del Doctor Olivera, al cementerio; favores que agradecerán profundamente. San Cristobal de La Laguna, 17 de marzo de 1926.

Camiones "Liberty"

U. S. A. - Estados Unidos de América del Norte

EL REY DE LAS CARGAS PESADAS

Fuertes. Pujantes. Veloces. Económicos. Seguros. Ya probados en esta isla con gran éxito. Informará el agente exclusivo para Canarias: CARLOS DIAZ.

Alfonso XIII, 25 - Santa Cruz de Tenerife

Grandes sorpresas de LA MASCOTA

100.000 Pesetas (20.000 duros)

Han sido puestos en las cajetillas de los cigarrillos MASCOTA,

VEINTE BILLETES ENTEROS

divididos en décimos, del sorteo del 2 de Abril de 1926, siendo este regalo en retribución a los tickets de lotería, que no es posible seguir usando.

Estos 200 décimos se han puesto legalmente, encontrándose mezclados en las cajillas a la venta, por lo que, la suerte, será la que los lleve a manos de los afortunados.

Que toque en ellos el GORDO es lo que desea LA MASCOTA, que no omitirá sacrificio para seguir obteniendo, como hasta aquí, el favor del público en general.

Los cigarrillos de LA MASCOTA han sido mejorados hasta el último límite.

Diego Moreno Miranda.

LÍNEA DE VAPORES Deu Norske Lyd-Amerika Linje-OSLO

El magnífico vapor ESTRELLA saldrá de este puerto con destino a

Copenhague

el jueves de la próxima semana, 25 del actual, admitiendo fruta sobre cubierta. - Para informes, dirigirse a su agente Alvaro Rodríguez López, Marina, 49. - Santa Cruz de Tenerife.

LA SEVILLANA

GRAN CENTRO DE AMPLIACIONES FOTOGRAFICAS DE

Francisco G. Sola

San Francisco, 38

En este acreditado centro se necesitan empleados para la venta de ampliaciones en Tenerife y pueblos del norte y sur de la isla. Buena comisión

LUZ Y VIDA El viernes, 19, festividad de San José, se celebrará en esta sociedad, desde las 4 de la tarde a las 12 de la noche, una espléndida y animada

MATINEE

ULTIMA DE LA TEMPORADA

Lo que se pone en conocimiento de los señores socios, por si quisieran honrarla con su asistencia y la de las señoras y señoritas de sus distinguidas familias. - Santa Cruz de Tenerife, 16 de marzo de 1926.

El Secretario accidental, D. Martínez.

DE ENSEÑANZA

Solicitando madrinas de guerra

La "Gaceta" publica un decreto, fijando la edad mínima para el ingreso de los alumnos en Facultad.

Dispone que para que sea admitida la matrícula a los cursos preparatorios de las facultades o al primer año de las que no tengan estos cursos, será preciso acreditar que el alumno, oficial o no oficial, ha cumplido la edad de diez y seis años, o que la cumple antes del día 1 de enero del curso en que hayan de examinarse.

Durante el presente curso académico de 1925 a 1926 se admitirá matrícula de enseñanza no oficial a los alumnos que justifique cumplir o haber cumplido diez y seis años antes del 1 de mayo del corriente año.

Nos escriben desde Tetuán varios soldados que luchan por el honor de nuestra Patria en aquellas inhóspitas tierras africanas, para que por medio de nuestro periódico solicitemos para ellos madrinas de guerra, pertenecientes todos éstos al Batallón de Cazadores de Africa núm. 3, cuarta compañía.

Los solicitantes son los siguientes: Manuel Duarte González, Francisco Alemán González, Aurelio Plascencia Simanca, Agustín Gasca Gutiérrez, José Benítez Pérez, José Amador Rodríguez, Manuel Pérez Sánchez y Juan Parra Romero.

Disposiciones oficiales

La "Gaceta" ha publicado el siguiente decreto:

"Artículo primero. No se considerarán incumplimientos de contrato las experiencias en cualquier escala que se realicen con fines de demostración de los modernos sistemas de cultivo aconsejados por la ciencia agronómica, ni, en consecuencia al empleo de abonos químicos y maquinaria moderna.

Artículo segundo. No serán asimismo causas de desahucio por incumplimiento del contrato la adopción de nuevas rotaciones de cultivo ya admitidas agronómicamente, en sustitución de las de los tradicionales sistemas de hojas, tercios u otras.

Artículo tercero. Quedan modificadas en este sentido las disposiciones que contravengan lo dispuesto anteriormente y derogadas las que se opongan."

Círculo de Amistad XII de Enero

Casino de Santa Cruz de Tenerife

Al objeto de dar comienzo al ensayo de nuevas obras, se ruega a todos los señores que componen el cuadro artístico de esta Sociedad, asistan el miércoles 17 del actual a la reunión que para tal fin se celebrará a las nueve de esa noche.

Santa Cruz de Tenerife, 15 de marzo de 1926. - El Secretario, Imeldo Barbuzano. - Visto Bueno: El Presidente, Ramón Baudet.

Sucesos

Herido gravemente por un autocamión.

El alcalde de San Miguel telegrafía al gobernador civil interino, señor Domínguez Manresa, lo siguiente:

"Pongo en conocimiento de V. E., que a las 19 horas de anteaer y a causa de apearse de un autocamión en marcha, el individuo Pedro Rancel Díaz, en el momento en que dicho vehículo cruzaba la carretera particular conocida por "Llano Camello", de la aldea de este término, fué cogido por el mencionado "auto", que es de la propiedad de don José Delgado y era conducido por el chófer Juan Martín Marrero, sufriendo la fractura del fémur izquierdo por su tercio superior; fractura con minuta con grandes desgarramientos por el tercio superior de la pierna del mismo lado.

Su estado fué calificado de grave. El juzgado instruye diligencias."

Caída mortal

El domingo, proximamente a las 7 de la noche, sufrió una caída desde una altura de unos 14 metros, en la Cuevas del Provecho, en Las Palmas, el vecino de aquel lugar, Antonio García Daria, mozo de cuerda, de 36 años de edad, casado.

Inmediatamente fué recogido del suelo y conducido a la Cruz Roja, donde recibió curación de heridas conusas en la región parietal derecha con síntomas de conmoción cerebral, región maleolar interna de la pierna izquierda y erosiones en la región frontal, ambas de pronóstico reservado.

Después de asistido fué trasladado al Hospital de San Martín, donde falleció en la mañana del lunes.

El finado momentos antes fué denunciado por castigar a su esposa.

Los cogen al vuelo

Francisco Santana y Santana, de 42 años de edad, domiciliado en Las Palmas, ha denunciado al marinero Manuel González Perdomo, de 63 años, por sustraerle un billete de 25 pesetas que se le cayó al suelo.

Robo en un escritorio

Don Manuel Machín Monzón, de 30 años, dueño de un establecimiento sito en la calle León y Castillo, en Las Palmas, ha denunciado que de la mesa de escritorio que tiene en su tienda le robaron 650 pesetas y 8 o 10 docenas de medias y calcetines, valorado en 350 pesetas, ignorando quien sea el autor o autores del hecho.

GOBIERNO CIVIL

Los estudiantes de Comercio

Los estudiantes de esta Escuela Superior de Comercio, han constituido una Asociación, a cuyo objeto han entregado en el Gobierno civil, para su revisión y aprobación el correspondiente reglamento.

Extintores de incendio para el teatro Guimerá

En el "Boletín Oficial" aparecerá un anuncio de subasta para adquirir 21 aparatos de extintores de incendio, con destino al teatro Guimerá.

Los concurrentes pueden dirigir sus solicitudes a la Secretaría del Ayuntamiento de esta capital.

Del homenaje al Sr. Naveiras

A última hora nos avisa la comisión organizadora del banquete que en honor del médico don José Naveiras se efectuará el viernes próximo en el Gran Hotel Quisisana, que los señores que se propongan asistir a ese acto deben adquirir las tarjetas a la mayor brevedad, con objeto de poder precisar el número de concurrentes, requisito indispensable e importante.

Como ya hemos dicho, tal homenaje se lleva a cabo para festejar la alta honra de que ha sido objeto el señor Naveiras por el Gobierno concediéndole la cruz de Beneficencia de primera clase, cuyas insignias, adquiridas por suscripción entre sus amigos, le serán entregadas en dicho acto.

Este homenaje es uno de los pocos que con justicia se han rendido en esta capital.

De todos es conocida la labor abnegada llevada a cabo por el señor Naveiras en este Hospital de aislamiento, en distintas épocas. También de todos es conocida la tarea constante que realiza en el Asilo de Ancianos, gracias a cuyos entusiasmos y perseverancia aquel establecimiento es una realidad en los momentos presentes. Y de todos son sabidos también los servicios que continuamente el señor Naveiras lleva a cabo entre los desvalidos, sin cuidarse de la remuneración, que la mayoría de las veces esquiva o rechaza.

¿Cuántos pueden lucir una condecoración con la alta satisfacción que ahora el señor Naveiras? Muy pocos, poquísimos. De ahí la importancia del homenaje que pasado mañana se le tributará.

NOTAS MUNICIPALES

Acción Social

Por el alcalde-presidente ha sido citada la Junta local del Ministerio del Trabajo y Acción Social, para tratar asuntos relacionados a la misma.

Construcción de casas

Por la Inspección municipal de Sanidad han sido devueltas, debidamente diligenciadas, los planos de dos casas que proyecta construir en la calle de Méndez Núñez, doña Dominga Díaz y Díaz.

Nombramiento

Por el alcalde ha sido nombrado interinamente guardia municipal de segunda, el aspirante a destino público don Domingo Febles y García.

Cuatro casas

Don Carlos Hernández León solicita permiso para edificar cuatro casas en un solar de su propiedad, situado en la calle de Salamanca, presentando los planos correspondientes.

Banda gratis

El rector de la iglesia del Pilar solicita gratuitamente la banda municipal de música, para que acompañe a la Virgen de las Angustias, el día de Viernes Santo.

Los carros militares

Por la autoridad militar de esta plaza se ha dispuesto que los carreteros de los distintos cuerpos conduciendo del diestro las mulas de los vehículos en vez de ir montados en los mismos, y no lleven por las calles de la ciudad marcha opuesta a lo prevenido en los bandos municipales.

Denuncia

Por los agentes de la Guardia municipal ha sido denunciado el conductor del auto-jardinería núm. 3.269.

Otra casa

Don Cristóbal Beautell presenta planos para la construcción de una casa-habitación con dependencias para comercio en la calle de Imeldo Serís números 57 y 59.

Censo electoral

Ya se ha terminado de confeccionar las listas electorales de los distintos distritos de esta capital, conforme a lo que dispuso el Directorio sobre tal materia.

En el censo del quinto distrito de esta capital, se crea una nueva sección denominada "Obreros".

Ahora se va a proceder a la rectificación de este censo, a cuyo efecto el Gobierno ha votado un crédito.

LAMPARAS electrica desde una pesetas en adelante; encontrara V. todos los tipos y clases desde la corriente hasta los últimos adelantos entre ellos la luz de la luna-luz del sol-mates medio mates (y nitras en todas las intensidades, Honorio Arienza, San José, 38.

Las dos cunas, de Emilio Ribouche, vende en esta imprenta.

VIVA LA LECHE PASTORA!

CONDENSED MILK

ME LLEVAN EN TRIUNFO!

La leche condensada marca PASTORA, es alimento superior para los niños. Los crea robustos y sanos.

CAMBIOS
 Libras 34'50
 Francos 25'85
 Dólares 7'10

ULTIMA HORA
 Madrid, 17-12'30.

Aplazamiento de la asamblea de la Sociedad de Naciones

Comunican de Ginebra que en sesión tenida por el Consejo permanente de la Sociedad de Naciones se acordó aplazar todas las resoluciones pendientes de acuerdo de la asamblea, hasta el próximo mes de septiembre. Incluso se aplazó la admisión de Alemania.

Esta solución fué propuesta por M. Briand, delegado de Francia, y Mr. Chamberlain, representante de Inglaterra.

Propusieron tal solución previendo la decisión de los delegados del Brasil de votar contra la concesión de puestos permanentes del Consejo a Alemania y España y de retirarse de la Sociedad de Naciones, lo que hubiese roto el espíritu conciliador que es indispensable en la actual Sociedad de Naciones, lo que hubiese puesto a ésta en el trance de disolución.

Comprendiéndolo así los representantes de Alemania aceptaron el aplazamiento de la asamblea.

Nombramiento
 Don Agustín Bravo ha sido nombrado catedrático de Latin del Instituto Nacional de Las Palmas.

Mesa.

NOTICIAS

Seguramente el próximo viernes serán licenciados los soldados de la quinta que va a cumplir.

Con tal motivo en los cuarteles se efectuará la fiesta de la "despedida del soldado", con premios, ranchos extraordinarios, etc.

Acompañado de su distinguida señora ha llegado a Las Palmas don Alonso Pérez Díaz, ex alcalde de Santa Cruz de la Palma, jefe del elemento republicano de aquella isla y letrado de muchos prestigios en la provincia.

Trae una misión del Gobierno relacionada con aquella Cooperativa de funcionarios.

Se encuentra enfermo, el Jefe de Negociado de este Gobierno civil, don Virgilio Ghirlanda.

El próximo domingo, a las 4 de la tarde, dará una *matinee* en sus salones, la entusiasta sociedad *Luz y Vida*.

Hoy se recibió correspondencia de la Península y Extranjero por el vapor correo "Atlante", que mañana será despachado también con correspondencia para Las Palmas, Cádiz y Sevilla.

Gran Café Palermo

DE Guillermo León Bello

Situado en la trasera del mercado de la fruta, en magnífico y ventilado edificio recién construido, se abrió provisionalmente en las pasadas fiestas del carnaval, siendo muy concurrido por el público, que quedó muy satisfecho de todo cuanto en él se servía con el mayor esmero y limpieza; el cual se cerró una vez pasadas dichas fiestas para terminar y dejar debidamente instalados unos magníficos reservados en la parte baja, con salida a la calle de la Noria y otras dependencias necesarias para esparcimiento de la distinguida concurrencia.

En breve y una vez terminado todo esto, se abrirá oficialmente al público, regentado por su dueño y a cargo de un personal competentísimo, sirviéndose comidas a la carta y platos al día y a todas horas.

Especialidades en vinos del país, cervezas, dulces y licores de las más acreditadas marcas.

Sobres
 comerciales, de todas clases y colores, se venden a precios baratísimos en la Imprenta de este diario, San José, 36.

Sobres comerciales de magnífica calidad y varios colores, se venden en esta imprenta, San José 36.

PARA AUTOS Y CAMIONES

GASOLINA

SPHINX

VACUUM OIL COMPANY

OF CANARY ISLANDS S.A.E.

COÑAC TERRY

COMUNICADO

Los Sres. KAKEFIELD y Co. Limited de Londres en carta fecha 15 de Febrero, participan con gran interés a su agente en esta plaza W. E. CAULFIELD, (Ferretería, que ha contribuido extraordinariamente al éxito del vuelo realizado por el comandante Franco de España a la Argentina, el haber utilizado como único lubricante el ACEITE marca "CASTROL", graduación "R".

Para instalaciones eléctricas de luz y fuerza y para carga y reparación de baterías para coches y T. S. H. UTILICEN LOS SERVICIOS DE

NONIUS

Juan Vich, Rambla de Pulido, número 9. SANTA CRUZ DE TENERIFE

WHISKY

TEACHER

MADERA

En la imprenta de este diario se desea vender una partida de madera, procedente de las cabezas de los balones de papel.

HOY SE OLVIDÓ de visitar EL BAZAR. Hágalo mañana

Loza y Cristalería

Isabelita Boya, ca. frente al Teatro

Hidrofilines Dr. Grau

Incomparable agua de mesa. A todo comprador de TRES CAJAS se le regala un lindo vaso de cristal.

PROVEGHAD LA OCAION

Sus espejos manchados, quedan nuevos completamente, cuando V. avisa a

Augusto Kruse

Ruiz de Padrón, 13. — Teléfono 460

CIGARRILLOS

Minerva

¡Lo mejor que se fuma!

¡qué bello!

¿Sabe Ud. como se limpia, abrillanta y ondula el cabello instantáneamente? Muy sencillo. Basta empapar una esponja o un trapo limpio en

DANDERINA

y frotarse el pelo, guedeja por guedeja. El resultado es maravilloso. Repitiendo esta aplicación todos los días antes de peinarse, la cabellera se mantiene siempre limpia, hermosa, suave y abundante. ¡Hoy mismo compre un frasco!

GALERIA FOTO-ELÉCTRICA

"POSTAL EXPRES"

AMPLIACIONES FOTOGRAFICAS AL CONTADO Y A PLAZOS

Doctor Allart, 18 (antes Sol) Santa Cruz de Tenerife

SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS FOTOGRAFICOS; PREFERENCIA A TRABAJOS URGENTES

PRONTITUD Y ESMERO

PRECIOS MÓDICOS

En esta fotografía no se tiene que subir escaleras.

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Por el Doctor especialista

Corruviano Rodriguez Lopez

Ex ayudante de las clínicas de París y Burdeos. Instalado con todo el instrumental moderno.—Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5. Teléfono, 148.—Puerta Canseco, 66

"La Dusseldorf"

Compañía de Seguros Generales

Fundada en 1845

Expide pólizas sobre el Ramo de Incendio, Riesgos Marítimos, Terrestres, etc. Primas especiales para frutos sobre y bajo cubierta

SUBDIRECTOR Domingo García y García La Rosa, 33. Santa Cruz de Tenerife

Horas de oficina de 12 a 2 y de 5 a 7

Cocinas de hierro

En la ferretería de CARLOS DIAZ se ha recibido un surtido de cocinas de hierro para carbón de piedra, cok y leña. Muy económicas en consumo. Precios sin competencia.

Visite usted esta casa y encontrará un gran surtido de baterías de cocina, cubiertos, artículos de fantasía, escaleras propias para uso de casas y almacenes, etc.

Alfonso XIII número 25. Santa Cruz de Tenerife.

WHISKY

TEACHER

Obras de Vargas Vva De venta: Imprenta García Cruz.

Almejas frescas

HAY EXISTENCIAS

BONNET

Candelaria, 26.

TELEGRAMAS

Madrid, 17-1 45.

De la Península

El asunto del Colegio de Abogados de Barcelona

En la Presidencia se ha facilitado una nota oficiosa con el asunto del Colegio de Abogados de Barcelona.

Dice que el espíritu comparativo de clase pretende sentirse herido, olvidando el fundamento de justicia.

Aconseja que se eviten ofuscaciones, pues así no se defienden malas causas.

Expresa que la dictadura estriba en la cura de los males para establecer la disciplina de los organismos y colegiaciones que se rigen por fueros emanados de la soberanía del Poder

El Director estableció amplias autonomías que el Gobierno actual las hará compatibles con el acatamiento al Poder Ejecutivo, siempre soberano.

Los buenos españoles deben dejarse gobernar, rechazando las sugerencias de las minorías agriadas y turbulentas que se oponen al régimen de igualdad esencialmente democrático que se practica desde el 13 de septiembre.

Linares Rivas a América

Se ha marchado a Barcelona, con el propósito de embarcarse para América, el prestigioso dramaturgo don Manuel Linares Rivas, que al frente de una compañía hará una larga campaña teatral por aquellos países.

El Sr. Linares Rivas se propone pasar un año en América. Estrenará obras inéditas de Benavente, hermanos Alvarez Quintero, Muñoz Seca y otros escritores españoles.

La velocidad de los automóviles

El gobernador civil de Madrid ha prohibido terminantemente que por las carreteras los automóviles lleven una velocidad superior a 50 kilómetros por hora.

Incendio

En una fábrica de bombillas eléctricas situada en la calle de Toledo, se declaró un incendio.

La fábrica quedó destruida y las pérdidas son importantes.

Madrid, 17 1'45.

Consejo. Asuntos tratados

Ayer se reunieron los ministros en consejo.

A la salida nos manifestó el señor Primo de Rivera que los ministros habían deliberado so-

bre los asuntos relacionados con la asamblea que en Ginebra va a tener la Sociedad de Naciones.

A tal fin se redactaron unas instrucciones, que serán remitidas a los representantes de España en la Sociedad, para que sepan la línea de conducta que deben seguir.

También se deliberó sobre la reforma del Consejo de la Sociedad de Naciones, en su partes permanente y temporal.

Habiendo renunciado Checoslovaquia y Suecia a figurar en el Consejo, se pretende sustituirlos por Polonia y otra nación.

Terminó diciendo el señor Primo de Rivera que hasta ahora España encuentra ambiente gratísimo en Ginebra.

En este consejo de ministros el señor Calvo Sotelo informó de su viaje a Coruña, del que trae excelentes impresiones.

Dió que había recogido opiniones sobre la proyectada reforma tributaria.

La nota que se facilitó a los periodistas contiene estos particulares:

Se aprobaron nuevas recompensas por méritos de guerra.

Se acordó una transferencia de crédito.

Se acordó elevar a Embajada la Legación de España en Cuba.

El subsecretario de Estado informó del convenio comercial con Rumania, el cual fué aprobado.

También se acordó prorrogar el convenio comercial con Grecia.

Se aprobó un decreto marcando las sanciones gubernativas y jurídicas a los actos que impliquen omisión y resistencia al cumplimiento de la órdenes del Gobierno y las autoridades relativas al idioma, a la bandera y a los emblemas nacionales.

Honores a los aviadores

Comunican de Cádiz que la Academia Hispano-Americana acordó nombrar académicos de mérito a los tripulantes del hidroavión «Plus Ultra», señores Franco, Durán y Ruiz de Alda, y conceder la medalla de Cultura al mecánico Rada.

Del Extranjero

Falsificación de billetes alemanes

Participan de Nueva York que se ha confirmado que en 1919 unos alemanes en complicidad con el Gobierno de Alemania, falsificaron billetes por valor de cien mil millones de marcos, que fueron dedicados a la exportación de varios países.

